Limites infinitos e derivada - parte 1 (T4 e T5)
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Limites infinitos e limites no infinito
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Limites no infinito

Definicao: lirP f(x) =L & dadoe >0, existe A >0 talquex > A
X—+ 00
=>|f(x)—-L|<e

Definicdao: lim f(x) =L © dadoe > 0, existe B <0 talquex < B
X——00
= |f(x)—-Ll<e



Exercicio: Calcule, caso existam, os seguintes limites:
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Limites infinitos

Definigﬁo:&m f(x) =+ =>dado C > 0, existed > 0 talque |x —p| <&
)
= f(x) > C.

Definigﬁo:‘ lim f(x) = +oo ,4:» dadoC > 0, existe§ >0 talquep <x <p+4
X—
= f(x) > C.

Definicdo: liI_il_’l f(x) = —oc0o & dado C <0, existe D >0 talquex > D
X—>4 00
= f(x) < C.
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Observacdo: (0.00) NAO é uma indeterminada, pois
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Exercicio: Defina dos demais limites.

Observacao: Valem as "regras de sinais"

(+00)(+0) = 400
(+00)(—00) = —co
(=00)(+00) = —
(—00)(—00) = 400
(+00) + (+00) = +o0
(=00) + (—0) = —o0

Proposicao: Também valem:

L_(+OO)={+ooseL>0

—ocosel <0

_)—ocoselL >0
L.( oo)_{+ooseL<0

~ ~ . . 0 oo
Observacado: Sao indeterminadas: 0%
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(.00 é uma indeterminada, pois
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Derivadas
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Definicdo: Sejam f:Ag@ dizemos que f é derivavel (ou diferencidvel) em p

se o limite

I f&) = f(p)
im————————

xX-p X—Dp
@enotamos esse numero poft f'(p).

Observacdo: Derivada NAO E reta tangente.

Definicdo: Dizemos que f € derivavel (ou diferenciavel) se f for derivavel em p, Vp € Dy.

Exemplos: Calcule as seguintes derivadas de f no ponto x:

a) f(x) =k
b) f(x) =x
c) f(x) =x"
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